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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  
N° 21 – 2022/23 

 

 
 

 

  
OGGETTO: 

  
PROMUOVERE LA SENSIBILITA’ DEGLI STUDENTI SULLE TEMATICHE 
DELLA SALVAGUARDIA DELL’AMBIENTE 

 
L’anno duemilaventitre addì ventinove del mese di maggio, alle ore 18.30, nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi così 
costituito: 
 

 

COGNOME E NOME CLASSE PLESSO PRESENTE ASSENTE

ABBATTISTA DAVIDE 5A CATTI A

BRUSSOLO LUCA 5B COSTA A

CELESTINI LORENZO 3C PELLICO P

CONVERSANO MYA 5D CATTI P

CAPUZZO ANDREA 2C DALLA CHIESA P

FURFARO ELENA 2A PELLICO P

FURFARO GIULIA 5A MORANTE P

GANDINI ALESSANDRA 3C DALLA CHIESA P

GAROFALO ALBERTO 3D DALLA CHIESA P

GIUDICE DAVIDE 5B CATTI A

MARIETTA ADELE 5A COSTA P

MARIGO MATTIA 3E DALLA CHIESA P

MORABITO SARA 5A ALLENDE P

PEVERATI EMMA 2E DALLA CHIESA A

PIZZI LUCA 2B DALLA CHIESA P

ROSCINO FABIO 5A CATTI A

ZANFORLIN GABRIELE 2B PELLICO A

 
 
 

Presiede la seduta il consigliere MARIGO Mattia in qualità di Sindaco del CCR. 
 
 

 



 

 

MOZIONE: PROMUOVERE LA SENSIBILITA’ DEGLI STUDENTI SULLE TEMATICHE 

DELLA SALVAGUARDIA DELL’AMBIENTE 

Promuovere ed attuare una migliore relazione con l’ambiente che ci ospita dovrebbe essere oggi più 

che mai la priorità di ogni azione politica. Stiamo infatti attraversando un periodo storico in cui 

iniziamo a vedere gli effetti della nostra azione inquinante nella modifica del clima sia a livello 

globale che locale. Il nostro territorio è significativamente impattato da queste trasformazioni, con 

dati molto preoccupanti per quanto riguarda la qualità dell’aria, dell’acqua e del suolo dove 

viviamo.  

Le vicissitudini che i nostri amici dell’Emilia Romagna stanno vivendo in questi giorni, 

rappresentano solo l’ultima catastrofe ambientale e climatica, in ordine cronologico, che ha colpito 

il nostro Paese. 

Il Comune di San Mauro Torinese ha pagato più volte un enorme tributo in termini di disastro 

ambientale. 

È per questo motivo che noi, ragazzi del CCR, vorremmo impegnarci affinché si prenda coscienza 

che, come recita un proverbio africano “NOI NON EREDITIAMO LA TERRA DAI NOSTRI 

GENITORI, MA LA PRENDIAMO IN PRESTITO DAI NOSTRI FIGLI”. 

In particolare vorremmo lavorare su quella che oggi si chiama “coscienza ambientale” ossia sulla 

coscienza che si basa sulla conoscenza, sui valori, sull’esperienza, sulle preoccupazioni e sulla 

consapevolezza del singolo riguardo il mondo che lo circonda e sé stesso. È in base a questi 

elementi che il soggetto decide come comportarsi, tenendo in considerazione, per ogni mossa, i 

costi e i benefici a livello individuale ed ambientale-collettivo. È importante, affinché si formi una 

coscienza ambientale forte e duratura nel tempo che questa si basi sulla conoscenza reale dei 

fenomeni collettivi e ambientali che circondano il soggetto. 

 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi 

 

chiede alla Sindaca e all’assessore competente di volersi impegnare per organizzare 

eventi/conferenze/campagne di sensibilizzazione verso l’ambiente affinché possa crescere la 

“coscienza ambientale” tra gli studenti sanmauresi.  

 

Espone la mozione la consigliera Alessandra Gandini 

Il Sindaco dei Ragazzi dichiara aperta la discussione: 

Dopo ampio dibattito il Sindaco dei ragazzi dichiara aperta la votazione: 

Con il seguente risultato della votazione, palesemente espresso per alzata di mano: 

 

Presenti:  11  

Votanti:  11  

Astenuti:  0  

Voti favorevoli: 11 

Voti contrari:  0  

 

Il CCR, all’unanimità, approva la mozione. 

________________________________________________________________________________ 
 

IL SINDACO DEI RAGAZZI      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

  f.to  (Mattia MARIGO)            f.to  (Gesuino LOBINO) 


